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Caro(a) aluno(a),

1. Esta prova é constituida de 4 questoes, cada uma com valor de 50 pontos. Os itens de cada questao tem sua

pontuagao indicada na prova. Sugerimos que vocé resolva os itens na ordem proposta.

2. A duracao da prova ¢ de 3h20, incluindo o tempo de envio das solucoes.

3. As solucoes devem ser MANUSCRITAS feitas a caneta de tinta preta, de maneira organizada e legivel.
Atencao !!! Nao serao aceitas solugoes enviadas fora da drea destinada a elas.

4. Ao terminar de resolver a prova, digitalize suas solugoes no formato PDF, vocé pode utilizar seu smartphone
com um App (Tiny Scanner ou Cam Scan). Nao serao aceitos arquivos de imagem ou fotografias, somente ar-

quivos em PDF.

5. Na correcao serao considerados todos os raciocinios que vocé apresentar. Tente resolver o maior niimero possi-

vel de itens de todas as questoes, principalmente o item (a) de cada questao.
6. Respostas sem justificativas nao serao consideradas na corregao.

7. Nao é permitido:

a. usar instrumentos de desenho, calculadoras ou qualquer fonte de consulta;

b. comunicar-se com outras pessoas durante a prova ou compartilhar solucoes de questoes por qualquer meio. O

nao cumprimento dessas regras resultard em sua desclassificagao.

8. Lembre-se de que, ao participar da OMDF, o aluno se compromete a nao divulgar contetido das questoes até

a publicacao do gabarito no site da OMDF.

Acesse nossa pagina www.omdf.com.br

Boa Prova!
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Questao 1. Gandalf tem quatro cartas com os nimeros 1, 2, 3 e 4 em uma face branca e no verso dessas cartas,
que ¢é de cor verde, também estao os nimeros 1, 2, 3 e 4. Entretanto os dois niimeros em cada face de cada car-
ta sao diferentes. As cartas sao colocadas em fila, com suas faces brancas mostrando os nimeros 1, 2, 3 e 4 da
esquerda para a direita. Gandalf realiza as seguintes trés operagoes com as cartas:

1) Duas das cartas sao viradas.

2) Uma terceira carta (distinta das duas anteriores) ¢ movida para uma posicao diferente.

3) A quarta carta (distinta das trés anteriores) também ¢ movida para uma posicao diferente.
Agora as cartas mostram os nimeros 3, 4, 2 e 2 da esquerda para a direita.

(a) (10 pontos) Qual foi a carta que Gandalf ndo virou e qual foi a carta que certamente ele virou?
(b) (15 pontos) De quantas maneiras distintas Gandalf pode obter a sequéncia 3, 4, 2, 27

(c) (25 pontos) Quais sdo os nimeros nas faces de cada uma das cartas?

Obs.: Utilize a tabela a seguir para fornecer suas respostas.

Carta 1?2 22 32 42

Face branca

Face verde

Questao 2. Dois ou mais nimeros naturais sao chamados de coprimos ou primos entre si se o seu inico divisor

natural comum é 1, ou seja, o seu maximo divisor comum é 1.

(a) (20 pontos) Qual é a maior quantidade de parcelas de nimeros naturais em que 9 pode ser decomposto tal

que todos os niimeros sejam maiores que 1 e sejam coprimos aos pares?

(b) (30 pontos) Qual é a maior quantidade de parcelas de nimeros naturais em que o nimero 99 pode ser de-
composto tal que todas as parcelas sejam nimeros maiores que 1 e coprimos aos pares? Dé um exemplo de tal

decomposicao.
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Questao 3. Um niimero palindromo, ou capicuia, € um nimero que lido da esquerda para direita ou da direita
para esquerda tem sempre o mesmo valor, por exemplo, 77, 121, 7557, 63536 sao palindromos, mas 1332 nao é.

(a) (10 pontos) Quantos palindromos de 2 digitos existem?

(b) (15 pontos) Gandalf tem trés caixas, A, B, C, nessa ordem. Cada caixa tem inicialmente seis cartoes nume-
rados com 1, 2, 3, 4, 5, 6, mas, por um descuido, ele perdeu pelo menos um cartao da caixa C. Gandalf, entao,
pega um cartao de cada caixa, colocando-o na frente de sua caixa para formar um nimero de 3 digitos. Ele
verificou que poderia formar exatamente 24 palindromos dessa maneira. Quantas cartoes ele perdeu da caixa C?

J, 4 J

(c) (25 pontos) Gandalf recebe uma quarta caixa, denominada de D. Ela contém quatro cartas numeradas com
0, 1, 2, 3. Ele faz palindromos de 4 digitos usando um cartao de cada caixa com as caixas na ordem A, C, D, B.

Encontre o niimero méximo e o niimero minimo de palindromos diferentes que ele poderia fazer.

Obs.: Para resolver o item (c) considere que a caixa C estd com o mesmo nimero de cartas do item (b)!

Questao 4. As confeitarias costumam usar caixas ou bandejas de papelao abertas para acomodar o conteudo.
Elas sao feitas de pedagos de papelao retangulares, possivelmente quadrados, cortando pequenos quadrados do
mesmo tamanho de cada canto e depois juntando as bordas dos cortes sem sobreposicao e usando fita adesiva
para fixd-las. A altura de uma bandeja nunca é maior do que o comprimento de cada lado da sua base.

Para os itens a seguir, considere que todos os comprimentos laterais e dos cortes tém suas medidas, em centime-
tros, representadas por nimeros inteiros.

(a) (20 pontos) Uma caixa de volume 18 cm? é feita de um pedago quadrado de papelao. Quais sao as dimensoes

do papelao e dos recortes?

(b) (30 pontos) O volume de uma bandeja é 3.360 cm®. Encontre as dimensoes do papelao original e dos recortes

se as dimensoes da bandeja forem trés nimeros inteiros consecutivos.
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